
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 

 

Литературная квест-игра «Однажды в сказке» 

 
 

 

 

 

 

 

Авторы: воспитатели общежития 15б и 17б 

3-ой смены  

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ханты-Мансийск 2023 г. 



Рабочая группа:  

Палий А.А. – ответственный за составление сценария. 

Палий А.С. – ответственный за проверку оборудования. 

Власова А.Н.– ответственный за проведение мероприятия. 

Хозбулатова М. Ю-А.– ответственная за подготовку фото-отчѐта.  

Цель: формирование и развитие личности, обладающей знаниями 

литературы и умеющей понимать прекрасное. 

Задачи: 

- обогащать знания учащихся о жизни и творчестве русских поэтов разных 

эпох; 

- создать ситуацию успеха для детей, занимающихся изучением литературы, 

помочь им раскрыть свои творческие способности. 

- воспитывать у школьников интерес к творчеству, поэзии. 

Материал: карточки с пословицами, карточки с заданиями, приз (пирожки 

курник и сладкий), ручки. 

Аудитория: 12-14 лет, 15-20 человек 

Место проведения: библиотека 
 

Ход мероприятия. 

Ведущий: Добрый вечер, ребята. Каждый год в четвертый понедельник 

октября во многих странах отмечается Международный день школьных 

библиотек. В этом году праздник состоялся 26 октября. Международный 

день школьных библиотек отмечается в разных странах мира по инициативе 

ЮНЕСКО с 1999 года. Инициатором проведения праздника был президент 

Международной ассоциации школьных библиотек Бланш Вуллз. В 2005 году 

праздник получил официальный статус. Эмблемой  Международного Дня 

Школьных Библиотек является  цветок с шестью лепестками, изображенный 

на фоне раскрытой книги.  

Сегодня в связи с этим днем мы проведем в нашей библиотеке 

занимательную образовательную игру на знание русской и зарубежной 

литературы. 

У вас будет возможность показать нам, как вы усвоили занятия, как хорошо 

вы знакомы с героями произведений и биографией известных писателей. 

В самом начале игры вы получите карточку с первым заданием. Его нужно 

решить, чтобы узнать, где спрятано второе задание, а оно, в свою очередь, 

укажет на третье, и так далее... 

Таким образом, вы должны будете пройти всю цепочку заданий, пока не 

доберѐтесь до финального тайника, в котором вас ждѐт небольшой сюрприз! 

В ответе на задание у вас может получиться имя героя или название той 

книги, где вас ждѐт следующая головоломка. Также вам могут повстречаться 



отрывки из стихотворений и произведений, по которым вы должны 

догадаться, о какой именно книге идѐт речь. 

Будьте очень внимательны, так как тайниками могут выступать не только 

книги, но и различные предметы в библиотеке. 

Итак, пришло время начать наше небольшое литературное приключение! 

1 задание: Перед вами названия произведений и имена литературных героев. 

Найдите между ними соответствия. Из букв, стоящих на пересечении, 

составьте ключевое слово. После этого дети отгадывают книгу и находят там 

2 буквы(Й П), и следующее задание. (Тимур и его команда). 

2 задание: Перед вами находятся части обложки произведения, ваша задача 

собрать из этих частей полноценное изображение. После этого дети 

отгадывают книгу и находят там 2 буквы(НЬ), и следующее задание. (Алиса 

в стране чудес). 

3 задание: Перед вами находится половина фрагмента героя из произведения, 

ваша задача отгадать этого героя. После этого дети отгадывают книгу и 

находят там 2 буквы(ЛЕ), и следующее задание.(Щелкунчик и мышиный 

король). 

4 задание: Перед вами слова из фразы известной книги, ваша задача собрать 

фразу. После этого дети отгадывают книгу и находят там 2 буквы(КИ), и 

следующее задание. (Винни Пух). Фраза: «Когда идѐшь за медом – главное, 

чтобы пчелы тебя не заметили.» 

5 задание: Расположите портреты писателей в нужном порядке, и у вас 

сложится ключевое слово. После этого дети отгадывают книгу и находят там 

2 буквы(МА), и следующее задание. (Ассоль). 

6 задание: Соедините начало и конец пословиц, и буквы выстроятся в 

ключевое слово. После этого дети отгадывают книгу и находят там 2 

буквы(НЦ), и последнее задание.(Герда). 

7 задание: Необходимо отгадать названия литературных произведений и 

собрать кодовое слово. После этого дети отгадывают книгу и находят там 2 

буквы(РИ), и последнее задание.(Герасим). 

Рефлексия. 

Ведущий: Ребята, поздравляем вас! Ваша любовь к книгам, ваши знания и 

хорошая память помогли вам преодолеть все препятствия в нашей 

интересной игре! 

В книгах можно найти ответы на очень многие вопросы! 

Поэтому продолжайте читать и становитесь ещѐ умнее! Ведь, как сказал 

великий Александр Сергеевич Пушкин: «Чтение — вот лучшее учение!» 

Ведущий: А теперь за ваш труд мы хотим вас поощрить приятным 

сюрпризом.  

 



Используемые интернет-источники: 

https://infourok.ru/klassnyj-chas-tema-mezhdunarodnyj-den-shkolnyh-bibliotek-

4597855.html 

https://infourok.ru/scenarij-ko-dnyu-bibliotek-den-bibliotek-6499518.html 
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